

一、经文

「谁是忠心有见识的仆人，为 主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了。我实在告诉你们，主人要派他管理一切所有的。倘若那恶仆心里说：『我的主人必来得迟』，就动手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝。在想不到的日子，不知道的时辰，那仆人的主人要来，重重的处治他，定他和假冒为 善的人同罪；在那里必要哀哭切齿了。」

二、序言

我们每天生活的出发点，便是要知道自己是何等蒙爱蒙福的人。当早晨一睁开眼睛后，便要发现上帝一切的美意都是从这里开始的，我们身上都已有许多实际的证据了。诚如，今日我们在这里聆听主对我们说话，圣灵也藉此在感动我们。我们是神的儿女，基督已经活在我们里面，我们是基督的身体，今日基督的显现，圣灵永远住在我们里面，随时地感动我们，因此我们是何等蒙爱之人！

为 了我们能天天爱上帝，爱身旁之人，生活上一切所需要的，主都已为 我们预备好，祂是随时供应我们的。只要我们仰望主，主必按时候给我们智慧，那是能使身旁之人成功与喜乐的智慧、那是宝座掌权的耶稣基督得胜的眼光。只要我们有心寻找，主的能力马上就临到了，这是我已亲身经历的。我们一生的使命就是令身边之人也能享受这样的喜乐，因为 我们所拥有的耶稣基督是无价之宝，也是万民所需要的。当然不可避免的，有时也会有问题出现，但我却发现愈在问题出现时，愈是要欢喜快乐，因为 圣经是如此教导，我们在各样的患难与试炼当中都要欢喜快乐《雅 1：2》。因为 没有患难，就没有冠冕；没有患难，我们很快地会放纵；没有患难，我们无法得着神所赐的宝贵答案。这是可以拯救万民，得着一个时代的答案与见证！患难来临时，要依靠神的方法，必能看见一条出路、看见神的美意。我生平到现在没有例外的，所以我们是没办法忧愁的！

有一日我发现，自己是没有理由不喜乐的，因为 上帝爱我、配偶爱我、孩子爱我、肢体也爱我、帮助我，这是何等大的恩典！原本我是个无聊的人、无能的人、罪人中的罪魁、没有方向、没有智慧，上帝却赐我神圣的职份，叫我做丈夫、做父亲、做弟兄、甚至做牧师，我真是不敢当，但当主赐给我力量时，我「敢当」了。其实在每一个圣徒身上都有神圣的职份，让我们好好地思考，也都要恢复神所赐神圣的职份了！

我们无论是在怎样的情况里，都能享受幸福美满的唯一答案，就是我们一切的一切都恢复正常。我们经常的痛苦、忧虑、不安、惧怕、被控告、被捆绑，是因我们的思想、判断、言语与生活不正常所致。耶稣基督向我们显明的福音是什么呢？福音并非仅仅决志、罪得赦免、受洗来教会、认真事奉神、时常传福音…等的宗教行为 而已。福音乃是我们的思想、判断、言语、生活与所面对一切的事都恢复正常。所以认识福音的结论，就是叫我们一切都改为 正常。那么何谓正常呢？正常就是恢复「象样」的：父亲像父亲、母亲像母亲、丈夫

像丈夫、妻子像妻子、兒女像兒女、牧师像牧师、长老像长老、执事像执事、学生像学生…等等。换言之，像上帝所定的父亲、母亲、丈夫、妻子、兒女的样子，这就是福音的结论。所以什么叫忠仆？就是「恢复象样」的！

三、內容

1. 我是有主的人吗？

每日都是按着主的吩咐生活吗？主又吩咐了我什么事情呢？主有否随时供应我在事奉上所需？我是否明白主将要成就的事情？

1) 原来凡事都有主，但人却是不认识祂

万有、万人、万事与时光都是有主人，并都是各有各的角色与使命的：主有理由的创造、托住、带领等等，包括了我的出生、死亡、身体、灵魂、条件、事情、人际和遇见都是有主的，都是蒙召的，都是有使命的，万有也都顺服了主，唯有人是生来就不认识主的，以致于人的生活之目的、內容、方法与主完全的无关！

2) 重生是恢复主的开始，成圣是凡事上恢复主的过程了

何谓重生？乃是发现了生命、生活、凡事的主，而愿意寻找与顺从。何谓成圣？既是发现主的美意与托付而顺从的过程。所以，一个人重生之后的信仰生活，在凡事上应该要以「察验而顺从」为中心并发展的过程了。

3) 主已将自己永远的计划和美意，都向蒙召的人显明了

你是蒙拣选的族类，我为 你预备了永远的国度、福乐与新事。你在地上之生活的目的，就是为 了「得着兒女的生命、经历成圣的过程、得取永远的冠冕」。耶稣基督为 你「道成肉身」显明了以马内利的奥秘，并「死而复活」解决一切的问题，在「宝座掌权」掌管天上地下所有的权柄了，使你成为 祂的身体，借着祂的教导和圣灵，活在你里面了。你要爱神爱人，靠圣灵赶逐污鬼、享受天国；并随走随传天国的福音，拯救人、医治人、祝福人。你要凡事上察验主的美意而顺从，祈求得着，依靠得胜，代祷祝福，期待喜乐。

2. 我是善仆还是恶仆呢？

一个圣徒在地上的生活里，能够过着平安、自由、喜乐的秘诀，就在于得着了「自己是个蒙召的圣民（亦是有永生的生命），也是个善仆了（既是在地上所作的每件事，都是蒙主所悦纳的，得着了永远的冠冕）」。

1) 很多的圣徒，没有「自己是个善仆」的确据

因为 知道「主不喜悦自己的思想、言语、生活」，所以活在罪中的世界了。因为 对「成为一个善仆」有所误解，以为 需要有「特别献身的生活」。因为 没有时常的察验「主的美意」并随意的事奉主了。

2) 那么，谁是忠心又有见识的仆人呢？

忠心有见识的仆人：「为 主人所派，按时候，分粮给家里的人」《太 24：45，传 3 章》。我们要祝福的人，自己的一生要学习掌握神的时间表了。因为 哀痛有时、饥渴慕义有时、骄傲有时、重生有时、成圣有时、得医治有时、得到终身使命的有时、奔跑有时，这个奥秘要我们都要学习与掌握的。虽然上帝的恩典是一样的，但我们先得着的是为 了向后来的世代显明神的恩惠《弗 2：7》，所以凡事都神的定期，我们要等候神的时间表。

恶仆人：「心里说，我的主人必来得迟，动手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝」《太 24：45》。天天打丈夫、打太太，有时并非真正的动手，乃是用话语刺激、批评与攻击，这个就叫做打同伴。

3) 在每一个人、家庭、教会与时代的条件里，都是有主所托付的使命，若有心要成为一个「忠心有见识的善仆」，今日就能成为 ，并能得着确据了

诚如圣经里的挪亚、亚伯拉罕、摩西、撒母耳、大卫、但以理、保罗等等，都有「共同的使命」与「不同的使命」。共同的使命：四大福音化、荣神益人建国。不同的使命：为 了成全永远一个的使命，因此每个人、家庭、教会、时代，也各有不同的使命；但却用共同的使命，来观察神赐给我独特的条件与环境，就可以发现「主所托付独特的使命」了。有时间限定的使命：意思是说时代有时代的使命、一生有一生的使命、 每日有每日的使命了！

4) 观察时常与我一同生活的人，从我生命里得着怎样的影响，就能够知道「我是善仆还是恶仆」了！

凡事都要靠圣灵，时常的欢喜快乐，我们的心总是被主人差派，只要我们要心，必能找到主的美意。在我们身边的人，是神为 我们所预备重要的人了！

3. 主人来到看见他这样行，那仆人就有福了

主人虽然离开家了，但主人所安排的与所吩咐的事情，总是与仆人共同的进行（同在之意）

1) 主是随时会再来的，善仆是随时随地都按着主所的吩咐服侍了，所以天天是等候着主的来临的心情。

2) 其实，主是时常的与善仆，同在、吩咐、供应与成就了，却只有善仆才能够真正的享受这样的奥秘了。

3) 主是天天的赏赐给那忠心有见识的善仆，并将更多的事情完全的交托：主人要派他管理一切所有的《太 24：47》。

四、结语

圣徒所拥有的，世人亦有：我有灵，他们也有灵；我有心，他们也有心；我有病痛，他们也有病痛；我有试探，他们也有试探；我有二十四小时，他们也有二十四小时；我有配偶、兒女，他们也有配偶兒女。所以无论学问的多寡、富有或贫穷，条件都是一样的。但在目前的条件里，我们一旦得着神圣的角色与神圣的使命之后，天天按时分粮给人，这便是我们要学习掌握的奥秘了。要先得着自己是善仆、是忠仆的确据后再过生活。从早到晚皆要确认、建立这样的系统，如此即使三分钟简短的祷告也好，对明天都会得着绝对的盼望。因主人已经告诉我们了，祂爱我们、祂为我们预备了永远的国度、美好的信息。所以本周我们都要恢复忠仆的身份！就算现在觉得自己仍是恶仆，然而，听到的有福了、愿意遵行的人有福了，现在开始，忘记背后、努力面前、望着标竿直保跑就好了！各位，让我们在主里面欢喜快乐吧，继续地喜乐加上喜乐，那崭新的日子是继续等候着我们的！

父啊，我们感谢祢！祢的大爱再次向我们显明，一直迫切地告诉我们是忠仆，就算之前我们不是，但从现在起愿意成为 忠仆，求祢恩上加恩，我们每一位弟兄姊妹，在这个礼拜思想与祷告的时候，让我们得着可以一生享受的启示与亮光，阿们！

五、本周祭坛祷告题目

- 1) **原来凡事上都是有主的，但人却不认识主：**思想我的生命、角色、才干、事情、人际和时光都是有主人的吗？至今，我在凡事上恢复主的情况是如何呢？那么目前，在我的家庭、教会、工作和亲友之现场里，主所在托付的使命又是什么呢？我每一天都是先领受主的吩咐而开始的吗？
- 2) **观察时常与我一同生活的人，从我生命里得着怎样的影响，就能够知道「我是善仆还是恶仆」：**诊断，借着我个人生，生命，我的家人受到什么样的影响呢？教会的肢体、工作的同事、亲友好友呢？那么，好的影响是那些呢？坏的影响又是那些呢？主是否正在称赞我吗？或者主叫我更新又有那些呢？
- 3) **主人来到之时看见他这样行，那仆人就有福了：**在我的日子里，是愈来愈蒙恩吗？在随时与凡事上，看到主所赐的智慧和能力吗？我能够看见，将来主又是如何的赐福与我和我所爱的人吗？有根据与确据吗？